

РОВЕСНИК ОБЛАСТИ

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ



Супруги Москвины в золотую свадьбу отмечены памятной медалью и благодарственным письмом губернатора

В судьбе региона – судьба человека

19 июня 2024 года Николай Филиппович Москвин из Бердюжья отметил 80-летний юбилей. Вся его жизнь неразрывно связана с Тюменской областью.

Здесь он провел свое детство, учился в школе, более сорока лет трудился на благо нашего региона. Здесь еще в 1969 году он встретил свою верную спутницу жизни – Валентину Григорьевну. Вместе они уже более полувека лет, воспитали детей, радуются успехам внуков и правнуков.

Николай Филиппович родом из деревни Полднево, рос в большой многодетной семье, где было девять ребятишек. Его отец – участник Великой Отечественной войны.

– Маме растить нас было непросто, – говорит Николай Москвин. – Несмотря на трудности, мы были очень дружны, с ранних лет трудились, помогали родителям во всем. Мы и сейчас поддерживаем связь со всеми родными. На выходные после юбилея приезжали братья, сестры. Навестили меня, поздравили, это была долгожданная встреча.

После школьных лет Николай Филиппович служил в армии, в 1968 году вернулся домой. Он работал поначалу на стройке, потом много лет на ферме совхоза «Уктузский». За его плечами 42 года трудового стажа на одном месте. Всегда рядом с ним супруга Валентина Григорьевна и большая семья.

– В 1968 году я окончила радиотехнический техникум в городе Петропавловске.

В мае 1969 года я приехала в Полднево к родителям на праздник, – рассказывает Валентина Григорьевна. – Вечером пошли с подругами в клуб на танцы. Здесь-то я и приметила высокого темноволосого парня. Узнала, что он недавно вернулся из армии. Сразу поняла, что влюбилась. И он почему-то из всех девчонок выделил меня, хотя их было на танцах много – все озорные и красивые. В первый день встречи он взял меня за руку и с того времени не расстаемся, всегда вместе. 19 января 1970 года, в Крещение, наш брак зарегистрировали в Уктузском сельском совете.

Пышной свадьбы тогда у супругов не было. Но это ничуть не омрачало годы их совместной жизни. Главное, что была любовь, забота о семье и детях. О тех счастливых мгновениях сейчас Москвины вспоминают с нежностью.

– Много трудились, я день в совхозе, а Валентина была начальником аэропорта в Уктузе, – рассказывает Николай Филиппович. – После его закрытия занималась торговлей, а в 99-м году пришла на работу в Уктузский детский дом заместителем директора по хозяйственной части. Имеет звание «Ветеран труда». С супругой держали большое хозяйство, огород и все успевали. Ребятишки нам во всем помогали. Я успевал ездить на охоту и рыбалку, а супруга творческий человек, прекрасно поет. Любовь к песне она пронесла через всю жизнь. Это увлечение передала внучке Вале, она учится в Тюменском колледже искусств.

Валентина Григорьевна и Николай

Филиппович – счастливые мама и папа, бабушка и дедушка. Кроме троих своих детей, они вырастили и воспитали приемную дочь Алену, которая по праву считает их своими настоящими родителями. У Москвиных семь внуков и две правнучки – Ксения и Ульяна. С улыбкой Николай Филиппович рассказывает о том, какая радость – видеть, как подрастают малыши, как спешат к ним в гости. Самые вкусные конфетки и свежие ягодки с грядки они оставляют для правнучек.

Супруги с удовольствием работают на огороде, занимаются хозяйством. Они не жалуются на трудности, не унывают, а радуются каждому дню. Всегда в движении, заботы по дому делят пополам.

– У нас две теплицы, выращиваем все овощи, ягоды. Каждый год что-то добавляем, а в день моего юбилея посадили саженцы груш, – улыбается юбиляр. – Привыкли трудиться и без дела сидеть не умеем. Тем более хочется ребятишек побаловать дарами со своего огорода.

Годы летят так быстро. И память хранит только счастливые, светлые моменты жизни, в которые Валентина Григорьевна и Николай Филиппович всегда были вместе, воспитывали детей, а сейчас радуются внукам и правнукам. Их судьба связана с Тюменской областью, где рядом с ними близкие и родные люди, которые разделили радость встречи на дне рождения главы семьи. С юбилеем вас, Николай Филиппович, крепкого здоровья, активного долголетия и бодрости духа!

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Сергея Чекунова

На «Госуслугах» стартовала приемная кампания в вузы

20 июня вузы по всей стране открыли свои двери для абитуриентов. Подать документы в университет мечты можно онлайн на портале «Госуслуг», который развивается по национальному проекту «Цифровая экономика».

Поступление – важный этап, которого ждут все выпускники. Для того, чтобы сделать подачу заявления максимально простой и доступной, на «Госуслугах» был запущен суперсервис «Поступление в вуз онлайн». Он позволяет будущим студентам подать заявление дистанционно, без посещения приемных комиссий, бумажных заявлений и долгих очередей. При поступлении в другой город сервис значительно сократит потраченное время, силы и деньги на дорогу.

Для того чтобы воспользоваться сервисом, абитуриенту нужно зайти в «Госуслуги» под своей подтвержденной учетной записью. Кроме того, портал позволяет отправлять заявление сразу в несколько университетов.

К сервису подключено более 1 тыс. государственных и частных вузов по всей стране. Со списком можно ознакомиться на «Госуслугах», там же – подать документы в пять любых высших учебных заведений, выбрав до 5 специальностей в каждом. На портале также можно запросить данные об образовании и индивидуальных достижениях, например, о результатах ЕГЭ и олимпиадах, волонтерской деятельности: все это сыграет на руку при поступлении. В числе дополнительных возможностей суперсервиса – онлайн-запись на вступительные испытания, расписание экзаменов и конкурсные списки. Заветное уведомление о зачислении в выбранный вуз поступит в личный кабинет на портале.

Приоритетным направлением обучения в вузах страны остаются ИТ-специальности. По данным Министерства цифрового развития России, уже сейчас порядка 10 % выпускников имеют ИТ-специальность, а с 2019 года количество бюджетных мест на соответствующих направлениях было увеличено в 2,5 раза. Это позволяет готовить квалифицированные кадры для стремительно развивающейся российской ИТ-отрасли, что в свою очередь способствует достижению технологического суверенитета страны и ускоренному внедрению цифровых технологий в приоритетные отрасли социальной сферы и экономики.

Пресс-служба АНО «Национальные приоритеты»

ПОГОДА

Чт 27 Июн		ночь +12°...+21°	день +16°...+22°
Пт 28 Июн		ночь +14°...+21°	день +17°...+22°
Сб 29 Июн		ночь +14°...+19°	день +13°...+19°
Вс 30 Июн		ночь +12°...+16°	день +12°...+17°
Пн 1 Июл		ночь +11°...+18°	день +13°...+19°
Вт 2 Июл		ночь +12°...+19°	день +14°...+19°
Ср 3 Июл		ночь +13°...+20°	день +15°...+22°
Чт 4 Июл		ночь +14°...+21°	день +15°...+22°

ФАКТЫ ИСТОРИИ



В 1966 году в Ямало-Ненецком национальном округе открыто крупнейшее в мире Уренгойское нефтегазоконденсатное месторождение.

По предварительным оценкам тюменских геологов, в его недрах должно было находиться до 10 триллионов кубометров углеводородного сырья.

Эпохальное событие положило начало новой главе в освоении севера Западной Сибири и строительству будущей газовой столицы. Открытию предшествовал титанический труд геологов и буровиков и счастливый случай.

Жарким летом 1964 года отряд сейсморазведчиков Владимира Цыбенко, шедший на барже с оборудованием в Тарко-Сале, застрял на мелководье в пересохшей тогда реке Пур. Оставшиеся здесь на период зимовки разведчики

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

Открытие Жемчужины Ямала

решили обследовать территорию от места нынешнего поселка Уренгой на 140 километров в сторону села Ныда. Весной 1965-го в районе будущего Нового Уренгоя приборы показали мощнейшее куполовидное поднятие осадочных пород. Чтобы удостовериться в точности информации, «в бой» бросили буровиков Нарыкарской нефтеразведочной экспедиции.

- В марте 1966 года начальник нашей экспедиции Иван Яковлевич Гирия вызвал меня и говорит: «Бери Ан-2 и лети на Уренгой», - вспоминал впоследствии Владимир Полупанов, мастер одной из бригад, пробуривших Р-2. - Оказалось, что сейсмопартия неизвестного мне тогда Владимира Цыбенко составила карту, из которой следовало, что на Уренгойской площади должны быть не просто большие, а огромные запасы углеводородов.

В произошедшее 6 июня 1966 года на 66-й параллели поначалу не смогли поверить даже опытейшие профессионалы. В течение суток из скважины Р-2 получили более шести с половиной миллиона кубометров газа. Иван Яковлевич рассказывал, что тогда даже появилась мысль о несправности приборов - настолько неожиданными стали результаты. Продолжили удивлять кладовые Ямала и дальше - на той же скважине на глубине 2000 метров обнаружили запасы газового конденсата, еще глубже - нефть.

- Даже при всей буйной фантазии геологов мы не представляли, что так разовьется этот район, каким станет Уренгой в будущем. Но и чудом все назвать нельзя. Чудес не бывает. Просто геологов были настойчивость и упорство. И вера в свое дело, - много лет спустя откровенничал Иван Гирия.

Чтобы понимать, какой вклад

внесло это открытие в развитие газодобывающей отрасли, посмотрим на цифры. Если в 1955 году весь Советский Союз добывал всего девять миллиардов кубометров газа, в 1960-м - 45, то в 1980-м - уже 435 миллиардов, львиная доля - из недр Большого Уренгоя. А к тому моменту на месторождении ввели в эксплуатацию лишь четыре газовых промысла.

Со дня открытия Уренгойского месторождения прошло 58 лет. За эти годы в безлюдной ямальской тундре вырос современный город и возведен мощный производственный комплекс. А та самая историческая скважина Р-2, с которой началась великая эпоха, и сегодня продолжает службу, только теперь - в роли наблюдательной.

По материалам книги «Геологи Среднего Приобья: 65 лет пути» подготовила Юлия МИХАЙЛОВА

29 ИЮНЯ - ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

Уважаемые земляки! Поздравляю вас с Днем молодежи!

Энергия молодости, творчества и созидания помогает Тюменской области реализовывать масштабные проекты, добиваться поставленных целей и меняться к лучшему.

Молодое поколение всегда активно участвует во всех важных событиях и процессах. Благодаря инициативности и заинтересованности молодежи живет волонтерское и поисковое движение, развиваются региональные отделения детских и молодежных всероссийских организаций, реализуются предпринимательские, научно-технические и творческие проекты, укрепляя лидерские позиции нашего региона по многим направлениям.

Создавать условия для самореализации, открывать возможности для личностного и профессионального роста молодых людей - задача, которую Тюменская область решает комплексно. Действует система поддержки инициатив молодежи, для развития молодежных сообществ созданы востребованные современные общественные пространства. Уже сегодня в Тюмени в рамках нацпроекта «Наука и университет» реализуется стратегический проект - Межуниверситетский кампус мирового уровня. Он расширит возможности для студенческой молодежи и укрепит конкурентные преимущества региона.

Желаю всем молодым жителям Тюменской области неиссякаемой энергии и успехов на жизненном пути! За вами - будущее и Тюменской области, и России. Пусть все получится!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

Уважаемые юноши и девушки! Дорогие земляки! Примите самые теплые и искренние поздравления с замечательным праздником - Днем молодежи!

Этот праздник наполнен позитивной энергией и оптимизмом, ведь молодость - это уникальная пора в жизни каждого человека, время исканий, реализации смелых идей и проектов, желания везде успеть и покорить самые головокружительные вершины.

Молодежь всегда была в авангарде славных дел: защищала Родину, поднимала целину, строила города, осваивала космос, славилась России спортивными рекордами. Современному поколению молодых людей можно по-доброму позавидовать, восхищаясь открывающимися перед ними невероятными возможностями и перспективами.

Мы гордимся нашей молодежью, которая активно участвует в реализации значимых социальных, патриотических, образовательных проектов, показывает высокие результаты в учебе и спорте.

Уверен, вы сохраните лучшие традиции старших поколений и так же будете делать все для процветания малой родины, бердюзской земли. Ваши знания, профессионализм и энергия являются залогом ее благополучия.

Пусть ваши начинания будут убедительными, яркими и успешными! Желаю вам вдохновения, интересных задач и смелых решений, новых открытий и побед! Верьте в себя и свои силы!

Александр ХУСНУЛИН, глава Бердюзского района

Театральная студия - целый мир

Театральная студия «Овация» при районном Доме культуры под руководством Татьяны Лисиной пользуется популярностью среди бердюзских школьников и их родителей.

Под началом Татьяны несколько возрастных групп. Сегодня речь пойдет о самых маленьких, но не менее талантливых юных артистах.

Всего в этой группе 13 детей в возрасте от семи до десяти лет. И пусть группа младшая, но занимаются они давно, за плечами опыт выступлений и побед, они чувствуют себя настоящими артистами. По словам руководителя, никого из них особо и не выделишь - все талантливые, интересные, инициативные. Большая репетиционная сцена для них - это не просто место для игры. Это целый мир, где заметили и дали возможность развиваться их творческим способностям.

- Наши занятия придают детям уверенность, они учатся работать в команде и раскрывать свои эмоции, самовыражаться, - отмечает Татьяна Лисина. - Через какую-то роль учатся понимать чувство окружающих, учатся общаться. Дети приобретают уникальные и важные навыки. Можно с уверенностью сказать, что театральная студия является еще и мощным инструментом для всестороннего развития детей. И здесь важно выстроить работу не только с ними, но и с родителями. У нас отличные мамы и папы, болеют всей душой за наши выступления, обратная связь мощная. Я благодарна каждому за помощь, внимание, неравнодушие. Без этого бы не случились победы.

Занятия в театральной студии проходят в разных форматах. В младшей группе нет постановок, они практикуют ансамблевое чтение. За основу берется чаще всего стихотворение, разбирают слова между артистами и они в театрализованной форме его рассказывают. Последнее лирическое произведение было взято у Сергея Михалкова «А что у вас?». Ребятишки с удовольствием выучили слова,



В студии Татьяны Лисиной - талантливые ребята. Она готовит с ними новые постановки

продумали свои движения, смастерили декорации и отлично справились с поставленной задачей. Решили участвовать в международном конкурсе «Сто друзей», который собирал театралов в Ишиме осенью прошлого года. Бердюзские артисты заняли третье место - трудились не зря! Участвовали в онлайн-конкурсе «Народный артист», который проходил в Москве. Студия «Овация» стала лауреатом первой степени. Они вышли с номером «А что у вас?», но немного усложнили сценку, добавили реквизит для демонстрации поэтической мысли.

- Не просто ребенок говорит: «Коля с лесенки кричал», он инсценирует это артистично, в costume, с декорациями, - и получается настоящая постановка, - рассказывает Татьяна Владимировна. - Мы даже «Репку» превращаем в увлекательное действо.

В процессе работы дети знакомятся с классической и современной литературой, историей театра, а также с основами сценического искусства. На ансамблевое чтение выбирают Анна Богачеву - чудесные захватывающие произведения,

обычно сказки с замысловатым сюжетом. Агнию Барто, Сергея Михалкова - детские стихотворения с яркими красками.

Выбор произведения - серьезная работа. Ребята сами предлагают что-то, что-то ищет руководитель. Обычно в споре рождается истина.

Кроме того, Татьяна учится на логопеда, и это помогает ей работать с детьми с дефектами речи. Поэтому и произведения для ансамблевого чтения выбирает с расчетом на возможности детей.

К плюсам занятий в студии можно отнести - запоминание текстов и реплик, что отлично тренирует память, а регулярные выходы на сцену учат ребят преодолевать страх перед аудиторией и выступать перед публикой с уверенностью.

В студии преподают актерское искусство, сценические движения, пластику и хореографию, а также хоровое и сольное пение. Эти занятия, казалось бы, узкоспециализированные, но они необходимы для результата. Поэтому, кроме руководителя, с ребятами занимаются и другие педагоги.

- На отчетный концерт готовили чтение про семью, в рамках

Года семьи. Сценарий я написала сама. Было много добрых слов сказано про маму, про важную роль папы, - говорит Татьяна Владимировна. С ними стараешься общаться мягче, иной раз в игровой форме объяснять сложные вещи. Постановка - командная работа, и результат зависит от каждого. И ребенок начинает включаться, осознавать, что ему нельзя подвести других, что ему следует быть собранным, внимательным, выучить текст. Появляется личная зона ответственности.

А еще у ребят впереди настоящая театральная постановка. Шаг к следующему возрастному и обучающему этапу. Сценарий уже написан, роздан для ознакомления. Скоро начнутся репетиции, а со спектаклем выйдут к зрителю на следующий учебный год. Также запланировано участие в важном театральном конкурсе в Казани. Участники «Овации» уже посмотрели несколько работ других студий, проанализировали и поняли всю важность своей работы. Подготовка продолжается.

Елена СОНИНА
Фото из архива студии «Овация»

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Больничный по уходу за ребенком предложили оплачивать по среднему заработку

Возраст детей, при болезни которых родителям будут оплачивать больничный в размере среднего заработка, могут поднять с нынешних 8 до 14 лет.

С таким предложением выступили в Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР).

Как напоминает руководитель Департамента аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения Александра Шубина, сейчас пособие по уходу за заболевшим ребенком до 8 лет выплачивается в размере 100% среднего заработка родителя,

который заботится о ребенке, независимо от стажа и места лечения (дома или в больнице). Фактически выплата не должна быть меньше регионального МРОТ. Пособие на ребенка в возрасте от 8 до 14 лет выплачивается в зависимости от продолжительности страхового стажа работника. При лечении ребенка амбулаторно пособие выплачивается только за первые 10 календарных дней, а затем составляет 50% среднего заработка, независимо от стажа родителя. Это может привести к тому, что при длительном заболевании ребенка пособие окажется меньше МРОТ. Или родители вынуждены вообще

не ходить на больничный, разрываясь между работой и лечением ребенка.

Улучшить ситуацию, по мнению экспертов ФНПР, можно за счет расширения границы возраста детей, больничный по уходу за которыми оплачивается в размере среднего заработка.

Еще одна проблема - накопление страхового стажа. Период ухода за ребенком до 1,5 лет засчитывается в страховой стаж, если ему предшествовал период работы, за который были уплачены страховые взносы. Поэтому период нахождения работника в отпуске по уходу за ребенком с 1,5 до 3 лет не засчитывается в страховой стаж работника. Бо-

лее того, когда родитель уходит из декрета в декрет, создается ситуация, в которой за период нахождения в отпуске по уходу за вторым ребенком страховой стаж уже не начисляется и в первые 1,5 года. Этой проблемой уже заинтересовались в Госдуме. И в Комитете по труду, соцполитике и делам ветеранов сейчас разрабатывается соответствующий законопроект, который должен закрыть правовой пробел.

Несправедливой, по мнению профсоюзов, является и система расчета пособия по временной нетрудоспособности и в связи с материнством на основе заработной платы за последние 2 года.

Пособие по временной нетрудоспособности в связи с материнством - единственное пособие, которое рассчитывается за два предыдущих года. Это решение было принято в 2010 году как временная мера стабилизации бюджета Фонда социального страхования и до сих пор не пересмотрено.

После стабилизации бюджета фонда данная мера так и не была отменена, на что ФНПР не раз указывала Соцфонду. Поэтому профсоюзы считают своевременным и необходимым возврат к расчетам пособия на основании данных за один год и менее.

Федеральная служба по труду и занятости

НА СТАРТ

Успехи волейбольной сборной на сельских играх в Тюмени

На XXX летних сельских спортивных играх Тюменской области команда Бердюжского района отметилась значимыми победами: мужская волейбольная сборная заняла второе место. Также наши спортсмены стали чемпионами в перетягивании каната.

В составе волейбольной команды выступали Федор Руденко, Александр Шубин, Максим Кривошеков, Андрей Бухвастов, Алексей и Анатолий Розуваевы, Сергей Кирсанов, Анатолий Медведев, Кирилл Батьковский.

В перетягивании каната состязались Федор Руденко, Александр Шубин, Максим Кривошеков, Алексей Розуваев, Сергей Кирсанов, Кирилл Батьковский, Денис Власенко, Кирилл Лукашук и Виктор Швецов.

В общекомандном зачете по третьей группе муниципалитетов с численностью населения до 12 тысяч человек, команда Бердюжского района заняла третье место.

- Основной сезон для волейболистов стартует в октябре, когда начнется муниципальный чемпионат Тюменской области, - рассказывает Александр Федорович Руденко, тренер команды и руководитель районной федерации волейбола. - Мы отыграли клубный чемпионат. По итогу стали только девятыми из шестнадцати сборных. У нас были трудности с составом, некоторые игроки травмированы и до сих пор не восстановились, другие ребята вообще забросили волейбол. Но к старту областных сельских игр мы подошли в хорошей форме и с боевым настроем. Отборочный этап не раз отменяли. Мы должны были играть матчи в Упорово, но из-за паводка игры перенесли в Тюмень.

13 июня для волейболистов стартовал основной этап турнира сельских игр. В этот день спортсменам предстояло сыграть два матча, днем и вечером. Первую игру бердюжане провели со сборной Исетского района. Александр Федорович отмечает:



Боевой настрой, сплоченность и вера в победу помогла волейболистам добиться серебряных наград

дружине из Исетского наши ребята никогда не проигрывали ни в одном турнире, поэтому настрой был только на победу.

- Мы выиграли 3:0 у Исетского, а уже в 18:30 волейболисты вновь вышли в зал на матч с Тюменским районом, - продолжает Александр Руденко. - Сражаться ребятам было непросто: серьезный соперник и в спорткомплексе была духота из-за жары на улице. Игра получилась сложная. Мы выиграли первую партию, хорошо начали вторую и взяли

отрыв в восемь очков, но потом в итоге проиграли. Третью выиграли с хорошим отрывом, а четвертую проиграли из-за своих ошибок. Началась пятая партия. При счете 8:6 в нашу пользу поменялись площадками, уже были близки к победе при счете 13:8. И тут как будто удача отвернулась от нас - не могли забить ни одного мяча, пропускать стали. В итоге проиграли 14:16. Но парни не отчаялись, наоборот, сказали, что будут сражаться до последнего! Такой настрой



был у всей команды, отступить и пасовать перед трудностями никто не собирался.

На следующий день у волейболистов состоялась встреча с Упоровским районом, которую они уверенно выиграли 3:0. Так наша команда вышла в полуфинал сельских игр, где попали на дружину из Ишимского района. Если бы мы одолели Тюменский район и в подгруппе заняли первое место, стыковые матчи играли со сборной, занявшей второе место. А мы вышли на

победителей. Легких путей мы не искали, но шли к победам!

- У Ишима мощная команда, много легионеров, - говорит Александр Руденко. - Мы бились с ними тяжело, отчаянно и победили со счетом по партиям 3:2. Вышли в финал, который проходил в заключительный день областных соревнований. Сборные Викулово и Ишима разыграли третье место, бронзу взял Ишим. Мы же в финале вновь сражались с Тюменским районом. Первую партию проиграли: у некоторых ребят не получался прием, у других - нападение. Во второй - победу вырвали, а в третьей снова проиграли. Четвертую партию шли с отставанием в восемь очков, догнали, сравняли и победили в ней 32:30. А на пятую, наверное, не хватило сил и эмоций. Ребята сильно устали. Мы уступили, но не сдались. Горжусь игроками, они бились до конца за каждый мяч, играли здорово, с силой, энергией. А потом волейболисты участвовали в новом виде сельских игр - в перетягивании каната, где стали чемпионами. Такие успехи наших ребят позволили муниципалитету в своей группе стать третьим в общекомандном зачете.

На сельских играх наши волейболисты впервые взяли призовое место, до этого лучший результат - четвертое место. Впереди у ребят подготовка к муниципальному чемпионату Тюменской области.

Юлия МИХАЙЛОВА

Фото из архива команды



Бердюжане - чемпионы в перетягивании каната и призеры волейбольных соревнований

Профилактика нарушений осанки у детей и подростков

Одно из самых распространенных заболеваний у детей - нарушение осанки. О том, по каким симптомам выявить нарушения, а также о профилактике и лечении рассказала Анастасия Данилова, травматолог-ортопед детского стационара ОКБ №2.

- Нарушение осанки - это процесс, который может начаться у ребенка с самого рождения, если есть предрасположенность, диспластические изменения. Чаще всего заболевание выявляется в период интенсивного роста и проявляется болью в позвоночнике, асимметричным расположением лопаток и визуализацией сколиотической дуги. Бывают случаи, когда сколиотическая деформация появляется в результате укорочения одной из нижних конечностей. Родители обращаются в детское приемное отделение с жалобами на боли в конечности, хромоту и после осмотра, мы диагности-

руем патологию, - сообщает Анастасия Васильевна.

Этапы диагностики нарушения осанки:

1. Осмотр пациента и сбор анамнеза, визуальный осмотр спины.

2. Тест Адамса - наклон туловища вперед. Благодаря ему определяется функциональное состояние изгибов позвоночника, являющееся признаком сколиоза.

3. Проведение рентгенографии, а также в некоторых случаях КТ или МРТ позвоночного столба.

- В случае, если мы выявили нарушение осанки, то ребенку назначается специализированное комплексное лечение. В первую очередь мы направляем его на лечебную физкультуру, физиотерапевтические процедуры, массаж, которые снимают мышечный спазм. При сколиотической осанке мы стараемся укрепить мышечный корсет спины, чтобы замедлить прогрессирование патологии. Если же стадия сколиоза при-

водит к нарушению работы внутренних органов, то ребенка направляют на оперативное лечение, - поделилась врач.

В последнее время стало актуальным новое нарушение осанки - «текстовая шея». Это приобретенный патологический синдром чрезмерного выдвижения шеи. Термин используют для описания боли в шее, возникающей от постоянного взгляда вниз на свой мобильный телефон, планшет или другие устройства. Дети в возрасте от 8 до 18 лет больше подвержены новому синдрому и нарушениям осанки, так как проводят за гаджетами по семь с половиной часов в день.

Чтобы предупредить нарушения, важно включить в жизнь ребенка подвижные игры и прогулки на свежем воздухе. А также, правильно подбирать школьный рюкзак, создать рабочее место ребенка исходя из его роста.

Департамент здравоохранения Тюменской области

Как предотвратить солнечный или тепловой удар у животных

В жаркие летние месяцы, как правило, значительно учащается количество случаев тепловых и солнечных ударов у животных.

Для того, чтобы быстро среагировать и своевременно помочь своему питомцу, необходимо знать признаки, по которым можно распознать тепловой удар, а также алгоритм оказания первой помощи в такой ситуации.

Прежде всего - помните, что кошкам и собакам тяжелее регулировать теплообмен, так как у них нет потовых желез (системы охлаждения организма, присутствующей человеку) и теплообмен идет в основном через подушечки лап и язык. К сожалению, несмотря на все предупреждения, владельцы нередко оставляют своих питомцев в машинах со слегка приоткрытым окном «в теньке и буквально на минутку», что удручающе часто приводит к тепловому удару, а в тяжелых случаях - даже к гибели животного. Особенно сильно солнечным ударам подвержены гладкошерстные и брахицефальные собаки (мопсы, бульдоги, пекинесы и т.п.).

Классические признаки теплового/ солнечного удара таковы:

- вялое состояние,
- тяжелое дыхание,
- учащение пульса,

- повышение температуры на 1-2 градуса
животное не встает, лежит, возможна рвота, слизистые оболочки глаз и ротовой полости приобретают ярко красный оттенок (вплоть до бордового).

Если связать это с длительным пребыванием на солнце или в перегретом помещении, то можно говорить о тепловом ударе (это обстоятельство очень важно, так как подобные симптомы, не связанные с возможностью перегрева, могут говорить о других расстройствах и требуют другого лечения!)

Если вы точно знаете, что симптомы возникли именно из-за перегрева, то главная задача - как можно скорее охладить животное, предупредить обезвоживание организма, а также облегчить работу сердечно-сосудистой и дыхательной систем. Для этого нужно:

- переместить животное в прохладное место,
- облить холодной водой (или как минимум смочить шерсть),
- обложить компрессами со льдом,
- положить лед на голову,
- обеспечить обильное питье,
- дать «сердечный» препарат (валокордин или корвалол),
- по возможности доставить в ветеринарную клинику (крайне рекомендуется).

ГАУ ТО «Бердюжский ветцентр»

БЕЗОПАСНОСТЬ

Полиция напоминает о том, как не стать жертвой мошенников

Сотрудники полиции обращаются к гражданам с просьбой быть бдительными и напоминают несколько простых правил поведения, которые помогут обезопасить деньги от мошенников.

Злоумышленники в своей преступной деятельности используют несколько различных схем, при помощи которых обманом путем похищают денежные средства у доверчивых граждан.

1. Если вам звонят от имени сотрудников банка и сообщают о проблемах со счетом, говорят о подозрительных операциях с вашей картой или предлагают взять кредит и перевести денежные средства на «безопасный счет», с которого потом их якобы можно вернуть, то необходимо сразу же после получения подобного звонка прервать разговор, позвонить на телефон «горячей линии» вашего банка, либо обратиться непосредственно в офис обслуживающего банка и уточнить вопрос о блокировке. Помните, работник банка никогда не попросит у вас конфиденциальные сведения: полные реквизиты карты (номер карты, ПИН- и CVV-код), СМС-пароли банка, а также никогда не требует совершать операции с картой.

2. Если вам в социальных сетях пришло личное сообщение якобы от знакомого с

просьбой перевести деньги на указанный номер телефона или пластиковую карту, необходимо проявить бдительность и позвонить непосредственно своему знакомому и уточнить, на самом ли деле он просит перевести деньги. Не стоит сообщать знакомым данные своих банковских карт, персональные коды для входа в «интернет-банк», если от вас этого просят через сообщение в социальной сети.

3. При заказе товаров через сайты проверяйте подлинность интернет-ресурсов. Это могут быть фишинговые сайты. Необходимо обращать внимание на предупреждающую информацию, имеющуюся на сайте, ознакомиться с отзывами других граждан. Чтобы не лишиться денег, не рекомендуется перечислять предоплату, не увидев в реальности покупаемые вещи.

4. Участились также случаи мошенничества под предлогом продления действия сим-карты. Чтобы не стать жертвой обмана и сохранить свои сбережения, в ходе телефонного общения, не сообщайте собеседникам информацию, содержащуюся в поступающих на ваши устройства сообщениях и push-уведомлениях; не озвучивайте третьим лицам свои персональные данные, данные банковских карт и счетов, а также коды доступа к личным кабинетам. В случае сбой в работе сим-карты или

необходимости внесения каких-либо изменений в договор на оказание услуг мобильной связи лично посетите офис вашего мобильного оператора.

5. Если вам позвонили с незнакомого номера и тревожно сообщили, что близкие попали в беду, не торопитесь отдавать деньги, позвоните родственникам, чтобы убедиться, что с ними все в порядке.

6. Не переходите по поступающим от третьих лиц сомнительным ссылкам в электронных письмах и смс, чтобы избежать установления на ваш телефон по рекомендации незнакомцев сторонних программ.

Помните, что задача мошенника - заставить вас врасплох и не дать времени проанализировать ситуацию, поэтому он будет настаивать, чтобы вы выполнили его требования как можно быстрее. Будьте бдительны и осторожны! Мошенники научились копировать номера различных организаций. Никогда не называйте по телефону свои персональные данные, реквизиты ваших банковских карт, а также коды из СМС! Берегите свои сбережения!

Поделитесь данной информацией с родственниками, друзьями, соседями, коллегами по работе! Если вы стали жертвой мошенников, немедленно обратитесь в полицию!

Пресс-служба МО МВД России «Голышмановский»

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Требуется продавец в магазин Точка Доступа.
Официальное трудоустройство, график 2/2, зп от 25000 р.
Обр. 89199487383

Чистка подушек у вашего дома, выезд по району.
8-952-676-80-60.

Реализуем:
металлоштaketник 50 руб., труба НКТ, профтруба, профнастил.
Тел.: 8-982-971-96-78.

МИКРОАВТОБУС
Выезд из Тюмени в 10.00
Выезд из Бердюжья в 14.00
Тел.: 8-982-786-54-75, Роман

Продолжается подписка на газету «Новая жизнь».
На «районку» можно подписаться в редакции.
Цена на полугодие составит 300 рублей.

2 июля
на рынке с. Бердюжье состоится продажа: оптики от + - 0,5 до + - 10,0; тапочки-самокатки, трико 350 руб.

В магазин «У Ксюши»
с. Бердюжье требуется продавец, возраст от 18 до 50 лет.
Обращаться по тел.: **8-932-472-95-83.**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СКИДКИ. РАССРОЧКА.
МОНТАЖ. Ограничитель в подарок! Гарантия качества.
СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА.
Т.: 8-902-815-06-94.
(Главный - Сергей).

ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ с нашими материалами
прокол навигатором
Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)
ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

УЧРЕДИТЕЛЬ -
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Индекс издания 54335.

Главный редактор
Владислав Андреевич УДИЛОВ.

ТЕЛЕФОНЫ:
Главного редактора - 2-22-73,
редактора - 2-24-73,
обозревателя - 2-20-68,
рекламного отдела - 2-24-43,
дизайнера-верстальщика - 2-15-07.
гл. бухгалтера - 2-24-54,
Редакция радиовещания - 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". Печать офсетная.
АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
рекламный отдел: b34554@mail.ru
e-mail: newlife-redaktor@yandex.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу.
Тираж 1010. Заказ 51. Цена 14 рублей 82 копейки.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.
Сдано в печать: по графику 25.06.2024 г. в 11-00, факт. - 25.06.2024 г. 11-00. Подписано в печать в 10-30 25.06.2024 г.

Редактор
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.